

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PÚBLICO, I.

Número suelto 5 céntimos

## EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

## D. CONSTANTINO USON ANDRES

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

Que falleció el dia 18 de Marzo de 1904

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Se dirán misas desde las ocho hasta las doce, de media en media hora, en el día de mañana, en el altar del Santo Cristo de las Penas, de la iglesia de Santo Domingo.

Su viuda, hijos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a algunos de dichos cultos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 17 de Marzo de 1905.

## PARRICIDIO EN LORCA

## Primera sesión

Alas once y con una gran concurrencia se oyó ayer mañana el juicio.

Sr. Robles ocupa la banqueta de la defensa.

Depois de pasar lista el presidente Lozano, consiente el sorteo de jurados quedando constituido el tribunal de cinco los señores siguientes, después de oíros el fiscal y el defensor; los cuatro primeros.

## Jurados

D. Manuel Ponce de León, D. Francisco Palomares Gómez, D. Francisco Mata

D. Luis Muñoz Peyron, D. Roque López Lorente, D. Juan Ponce de León, D. Francisco Carrasco Sánchez, Pedro Ayllón Gómez, D. Antonio Pérez Cuevas, D. Cristóbal Pérez

D. Juan Albarrazo Gómez, Miguel Gallego Pérez de Tadeo,

D. Miguel Doblado de la Cruz y D. Ni-

tia López Hijosa, supuestos.

Fiscal

D. Manuel Ponce de León, D. Francisco Palomares Gómez, D. Francisco Mata

D. Luis Muñoz Peyron, D. Roque López Lorente, D. Juan Ponce de León, D. Francisco Carrasco Sánchez, Pedro Ayllón Gómez, D. Antonio Pérez Cuevas, D. Cristóbal Pérez

D. Juan Albarrazo Gómez, Miguel Gallego Pérez de Tadeo,

D. Miguel Doblado de la Cruz y D. Ni-

tia López Hijosa, supuestos.

Consejo Judicial

Martín Lario Sánchez

Es joven, ya completamente afeitado,

pestañas de puro color canela, semejante a chicos negros, un pañuelo

en el cuello y botas negras.

Después de leer el secretario del tribunal los escritos de conclusión de las partes y de los abogados, empieza a declarar el acusado.

Dijo que durante su matrimonio no tuvo disgustos con su mujer Concepción Lario y que ella se iba de su casa sin saber dónde.

A poco de regresar él de Cartagena se iba a servir su esposa y un día ella le iba en deseo de unirse otra vez.

Relata vivía con una mujer en calidad de amante y la despidió, naciéndose con su propia.

Relata que se le escapó otras veces,

se vendieron los muebles y un día al querer de preparar el trabajo vió que faltaba los dineros de la venta de éstos, ignorando también donde se metían.

Preguntó el fiscal si la Concepción era bonita y contestó afirmativamente.

Concepción Olivares López

Es la madre de la interfecta.

Su hija llevaba cuando fui muerta,

y medio de escasas; todos los días

tuvo disgustos en el matrimonio,

porque él quería dineros para jugar.

Manifestó que el Martín lo empujó todo y tenía a su mujer riñéndole de hambre (sic).

Exponer que el procesado decía a Concepción que siendo guapa debía ir a pedir un destino para él.

Cuando fué muerto, hacia cuatro días

que su hija estaba en su casa y dos antes

escondida en casa de una vecina, ocultando muchas cosas a su marido, por evitar disgustos.

Relata con prolíficos detalles lo ocurrido, asegurando que después de acoger a Martín a Concepción disparó sobre ella, la madre, sin salir el tiro.

Estaba entonces empleado en construcción y se separaron a los siete meses por primera vez y ella se fué a casa de sus

padres, ignorando cuál sería entonces su conducta.

Compró el los muebles de la casa, pero éstos y la ropa los vendió siempre al marido.

Contra su mujer se escapaba de casa con frecuencia, se quejó a sus suegros y la madre de Concepción le dijo que ésta no tenía conocimiento.

Sostiene que trabajó siempre para atender a todas sus necesidades.

Niega que se llevara estando casado a ninguna mujer.

Respecto a la muerte insiste en que su mujer se subió huyendo después y quedó despierto estando los dos en pie.

El defensor renunció a preguntarle.

## Prueba del fiscal

Higinia Tudeña Gómez

Estaba sentada en la noche del 11 de Junio de 1903 a la puerta de su casa mendando.

Vió a Concepción cuando se abrió a ella diciéndola que la amparase. Antes no dió voces la interfecta.

Llegó Martín con una pistola y sujetándole la espalda con una rodilla la dijo: «toma, ya estás amparada». El se quedó después sonriendo.

Concepción, hecha un erco, dió dos o tres saltos hacia la entrada de la casa de la testigo, con las ropas encendidas y cayó muerta.

Afirmó que en diferentes ocasiones se amparó Concepción en casa de algunas vecinas huyendo del Martín.

Niega que su yerno estuviera embriado, pues solo le gusta jugar.

También niega a preguntas del defensor que Martín le mandara recados dos o tres días antes del hecho. Dice igualmente que ha visto pegarle a su hija muchas veces y que el procesado obligaba a su hija a comer, después de orinarse en el guiso.

Reafirma que una vez Martín la exigió cinco duros, amenazándola con echarla de la casa si no se los buscaba.

Afirmó que en diferentes ocasiones se amparó Concepción en casa de algunas vecinas huyendo del Martín.

## Soledad Gilbert Olivares

Hermana de la interfecta.

Ha presenciado muchas discusiones entre Martín y Concepción, porque su cuñado quería que ésta le proporcionase dinero, yendo a casa de las señoras a pedirlos. Lo sabe por haberle oido a su misma hermana.

Su padre no conocía todos los disgustos, porque la madre se los ocurría.

Presenció de la muerte de Concepción la llegada de improviso del Martín, viendo que sacó una pistola, con la cual tocó Martín en el hombro al huir la testigo.

Oyó su hermana de espaldas al Martín y abrazando a Higinia Tudeña. No vió más, porque se encerró.

Vió a Concepción tendida en el suelo con las ropas ardiendo.

Dice al acusador que su hermana se amparó en casa de las vecinas por temer a su padre.

La interroga el defensor y le contesta que ha presenciado los malos tratos de que fue objeto su hermana.

Oyó que su hermana tropezó y cayó en brazos de Higinia.

Afirmó que eran horas de todas las vecinas en cuya casa se amparaba Concepción de su marido.

## Angela Leon Castetón

Vive enfrente de los padres de Concepción. Oyó un disparo y cerró la puerta de su casa, en cuyo momento oyó a Higinia que pedía auxilio, gritando que ardió la muerte.

Tiene a la familia de Concepción por muy honrada, y a la interfecta por muy buena.

## Ángeles Fernández López

Vecina de la familia de Concepción. Estaba dentro de su casa cuando oyó un disparo. Se asomó a la puerta y vió a la madre de la interfecta que cayó en su puerta.

Afirma que los padres de la interfecta y sus hijos son muy honrados. Por la gente y por ella misma sabe que Concepción era muy honrada.

Refiere por haberlo oido que ésta era maltratada por su esposo.

Considera honradas a las vecinas donde se iba huyniendo la interfecta.

Sabe que ésta fué alguna vez a casa de Leonardo.

## Catalina López Martínez

No está. Se excusa por enferma.

Juana Belarca

La testigo.

## La acusación privada

María Reina

Empeñó en su casa Martín Lario un bullo conteniendo ropa de hombre y de mujer.

Tiene por muy honrada a la muerte. No ha presenciado que fuera maltratada por su marido.

## Juliana Molina

Dice lo mismo que la anterior.

## Dolores Gabarrón

Fue vecina de Concepción Gilbert y en su casa se refugió alguna vez huyendo de su marido.

Es una ocasión la oyó gritar, se asomó a la puerta de donde vivían y la vió con sangre en la boca.

Concepción la dijo que su marido quería que se prostituyera para tener el dinero.

Asegura que la interfecta era muy humilde y honesta, como sus padres.

## María Soler

Cinco días antes del hecho tuvo encerrada en su casa a Concepción. Dice que ni siquiera habló.

Padre del procesado.

Su declaración es energica contra la interfecta.

Empieza en tonos levantados acusando de todo a la madre de Concepción. El presidente le advierte que debe referir hechos sin adornos.

Se extiende, sin embargo, en largas digresiones que obligan a la presidencia a llamarla al orden varias veces.

El fiscal pide que comparezca, en vista de la laitud que da a su declaración.

Dice que el carácter de su herera era cultivo y que ella hacía con su hijo lo que quería.

Agrega otros detalles contrarios a la interfecta y a su madre.

Niega que su hijo pagara nubes a Concepción.

## Una petición del acusador privado

Manifestó el Sr. Balboa que la testigo María Soler ha dirigido cargos tan graves contra Concepción Gilbert, que necesita destruirlos.

Fundándose en el apartado 3.º del artículo 729 de la ley de Enjuiciamiento criminal, solicita que se reciba declaración a Pedro López Ruiz, vecino de Lorca, que se encuentra en la Audiencia, para que éste diga cuánto sabe respecto a la veracidad que puede merecer dicha testigo.

El fiscal está conforme, pero se opone a la defensa.

Delibera el tribunal y acuerda de conformidad con la pretensión del señor Balboa.

## Pedro López Ruiz

Comparó este hombre y dice que oyó a María Soler referir el ofrecimiento de dizer que le habían hecho para que viniese a declarar en contra de la interfecta, pero que ella no estaba dispuesta a hacerlo, porque solo sabía que Concepción era muy buena.

## Ana Vidal

Como vecina, dió amparo en su casa a la interfecta, quien la pidió que la encerrase y no dijera a su marido que estaba allí.

Oyó a Concepción decir que no quería volver con su marido porque ello no había mamado lo que él quería que hiciera.

Se presentó Martín por ella y Concepción se rasgó llorando a seguirle, pero él la prometió que no la haría nada y se fueron juntos.

Al terminar esta testigo, se suspende el juicio hasta las tres y media de la tarde.

Es de justicia consignar que el defensor Sr. Robles ha estado habilísimo en sus preguntas, tratando de desvirtuar los cargos que se dirigían al procesado.

Así se reconoció unánimemente por todos los jueces elogios para el distinguido letrado.

## Segunda sesión

A las cuatro de la tarde se reanuda el juicio. El público sigue siendo numeroso.

## Prueba de la defensa

## María Soler Ros

No sabe que tuviesen disgustos Martín y Concepción. Dice que su marido habló en su casa con Concepción, Gilbert, dando a entender que ésta ofreció tener relaciones con él si la ponía en libertad.

Ella, la interfecta, se propuso darle a Martín un veneno.

Reconviene Concepción por esta testigo, la dijo que se había ganado diez duros, estando en dicho sujeto en aquella casa.

A pregunta del acusador privado manifiesta que la conversación del veneno no era otra que la resistencia de Concepción Gilbert a prostituirse como deseaba su marido para evitar el trabajo y satisfacer de ese modo cómodamente su vida.

La causa de tales sufrimientos no era otra que la resistencia de Concepción Gilbert a prostituirse como deseaba su marido para evitar el trabajo y satisfacer de ese modo cómodamente su vida.

Los padres de la interfecta se separaron en 1903 y Concepción viviendo en casa de sus padres, cuando al escuchar de ese año, excediéndose el alumbrado público, se llevó sentada dicha joven a la puerta de la casa en unión de su madre y su hermana Soledad.

La interfecta, que la había visto desde lejos, se acercó sin preaviso con una pistola manejada en la mano estando su mujer distraída. Al verle ésta juntó a sí, se iba y se lo dejaba.

Reafiere varios detalles contrarios a la interfecta y las sospechas de Martín respecto de lo que hacía en una casa donde se iba a vivir con su marido.

Niega que tenga relaciones ilícitas con el hermano de Martín, pero después dice al fiscal que vive con su hermano pariente del procesado.

de llevar á este consigo, en vez de alejarlo, como parroquia natural si no era honrada.

Estima contraproducente cuento ha dicho la familia Lario.

De María Sela hace una crítica severa, negándose autenticidad.

Considera justificada la actitud del padre de Martín Lario.

Recuerda que sus testigos han puesto sobre la mala conducta del procesado y su poca afición al trabajo. Alude con este motivo al alcalde de Lora, que opinó en ese sentido al juzgado.

## 4.º REGALO

### TRES PREMIOS

distribuidos en la siguiente forma:

Primer premio . . . 100 pesetas.

Segundo premio . . . 75

Tercer premio . . . 50

**NOTA.**—Los vales que nos envíen de fuera, deberán venir acompañados con un sobre, en que irán extendidas las señas del interesado, y con el franquicio correspondiente.

No considera necesario estudiar que el hecho fué debido á un accidente ni á imprudencia temeraria, como pretende la defensa.

Era encontrado por completo probado el parricidio.

No admite la circunstancia agravante de alevosía, que invoca el acusador privado.

Explica dicha circunstancia negando que existiera el propósito de matar en esa forma.

Recuerda que no cabe entrar en el terreno de las suposiciones cuando se trata de la apreciación de la alevosía.

Pasa a ocuparse en el examen de las atenuantes y de la imprudencia temeraria.

No concede que ésta se dé en el delito de parricidio, y explica para demostrarlo á la doctrina del Tribunal Supremo.

Rebata la provocación de la interficta á su marido, deseando oír lo que diga sobre esto el defensor.

Igualmente se opone á la circunstancia de haber ejecutado Lario el hecho en vindicación próxima de una ofensa grave.

Sí la defensa lo funda en las declaraciones de María Sola y los Larios, deja á aquélla que pese en su conciencia tales dichos.

Entiende que hay en este sitio una catedra y puede sprenderse cómo á una mujer es la deshonra por una María Sola.

Tempoco está conforme con la embriaguez. Y si estaba borracho el procesado, hay que presumir, tratándose de un hombre de mala conducta, que le es habitual.

Es la última etapa de su arrabato y obsesión. Prevé que serán los celos los que justifiquen esta circunstancia.

Explica los celos como un resultado del amor, que no creó sinistra el procedimiento hacia su mujer.

Bueno está el amor que seba con un tiro en el costado, exelma el fiscal.

Termina el Sr. Pérez de Torres su informe pidiendo un veredicto justo en el que contenten los juzgados afirmativamente á la primera pregunta y negativamente á las demás.

No trae odios ni quiera que duden los jueces, sino certezas el contestar. Sus últimas palabras, refiriéndose á la interficta, son eloquentísimas.

Cerca de una hora duró el informe del Sr. Pérez de Torres, que fué brillante por la forma y por el fondo.

Un murmullo de aprobación contestó á la elocuente oración forense del fiscal.

Después se felicitaron muchachos con sobradísima razón, por su excelente trabajo.

El Sr. Luján suspendió el juicio hasta hoy á las diez, que se reanudará con el informe del acusador privado.

## ELCHE

(ver corresp.)

### Despedida de una compañía

El domingo en la noche se despidió de este público la compañía de zarzuela Povesa-Fons, poniéndose en escena «La Tempestad».

La obra fué muy bien interpretada por todos los artistas y por la orquesta.

El público fué más numeroso que la noche anterior, pues casi todas las localidades estaban ocupadas, observándose únicamente la ausencia de algunos elementos políticos, asiduos concurrentes á estos espectáculos, que por la tarde habían formado parte en las mesas electorales, y que á aquellas horas de la noche (llegarión) sabía Dios qué harían, ó por lo menos, qué pretendían hacer, si, como temían, no recibían de Alicante noticias de triunfo.

Muy bien interpretada por Ernestina Fons su papel de Roberto, para el que conquistó muchos y sabrosos aplausos.

El tenor Sr. Marco, fué ovacionado durante toda la representación e interpretó muy bien su papel de Claudio.

Otro artista, a quien los años que lleva en la escena no han podido arrebatársela ninguna de sus energías es Trino Llorens, que supo hacer un Simón verdaderamente odioso y de esto no se preocupó de huir porque no tiene participación en el delito que se lo impuso. Y efectivamente, hablando con él se lleva al ánimo el convencimiento de que Baldomero Pastor es inocente.

Quizás el juzgado, único que conoce el sumario, haya encontrado en sus declaraciones indicios racionales de culpabilidad para procesarle.

Terminaron estas cuatrollas felicitando al Sr. Montecatini por sus trabajos hasta alcanzar las reparaciones de parte de las dependencias de la cárcel, y al esperar en que el Municipio mande algunos abalifales aunque solo sea para consumir la caña que hemos visto amontonada en un rincón.

Es cuestión de humanidad, señores concejales!

mal no recordamos, de los señores siguientes:

D. José Mansu Teller, D. Simón Meliá Bañez, D. Eduardo Labag, D. Cristóbal Martínez García, D. Waldo Pusha, D. Andrés Teller, D. Diego y don José Paillard Frías, D. Eloy Puche Plá, D. José Tadeo Frías, D. Narciso Sáenz y D. Eduardo Marzanera.

Hace tres años, y cuando el repetido espacio blanco, ideado uno de sus mejores grupos titulado «Corte del rey Asesino», al elemento que tomó la iniciativa para que se presentara ante el púlpito, con el «trezzzo» que necesita esa clase de espectáculos, requirió á la que hoy se le hace el último tributo, para que visitase el elegantísimo á la par que bíblico traje de «Reina Estér», y ésta, con la belleza que le era peculiar y la gentileza que puso de manifiesto en aquellas famosas procesiones, coronó los esfuerzos que se tomaron los citados elementos que para este tan luctuoso la solicitaron.

A continuación y como cierre del corto, iba la banda de músicas «bienas», de uniforme, ejecutando marchas fúnebres.

Hasta el momento de la ejecución de Baldomero Pastor, se hallaba trabajando en la importante fábrica de calzado del Sr. Huasca, y que ya aquí le sorprendieron la detención de su hijo y el reconocimiento de la casa en que éste habita, el cual presenció, y que después de esto no se preocupó de huir porque no tiene participación en el delito que se lo impuso. Y efectivamente, hablando con él se lleva al ánimo el convencimiento de que Baldomero Pastor es inocente.

Quizás el juzgado, único que conoce el sumario, haya encontrado en sus declaraciones indicios racionales de culpabilidad para procesarle.

Terminaron estas cuatrollas felicitando al Sr. Montecatini por sus trabajos hasta alcanzar las reparaciones de parte de las dependencias de la cárcel, y al esperar en que el Municipio mande algunos abalifales aunque solo sea para consumir la caña que hemos visto amontonada en un rincón.

Es cuestión de humanidad, señores concejales!

13 Marzo.

## Las fiestas de Abril

### Batalla de Fieras

Se convocó para el sábado 18 del actual en la Alcaldía, de dos á tres de la tarde, á los jardineros que quieren tomar parte en la ejecución de las correas para la Batalla de Fieras, los que harán sus preposiciones de viva voz ante la Comisión.

También se oirán proposiciones sobre el suministro de ramos para los tribunales.

Murcia 15 de Marzo de 1905.—Por la comisión, el secretario, Enrique Vicedo.

### LORCA

(por telégrafo)

### Muerte sentida

Ayer, víctima de traición y cruel enfermedad, dejó de existir en esta ciudad á la temprana edad de 21 años, el simpático y virtuoso joven Mercedes Gutiérrez Diaz.

Gozaba la finada de generales simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A su entierro, que se ha verificado esta tarde, ha asistido nutrida representación de todas las clases sociales e infinitud de individuos de la R. E. I. Archicofradía de Ntra. Sra. del Rosario («paso blanco»), el que, con motivo de tan infame como prematuro suceso, ha hecho demostración del cariño que profesa á una de sus más entusiastas y celebradas bellotas.

Como teníamos adelantado, en la elección y el acto de hoy no se ha presentado ninguna protesta; ni ha ocurrido ningún incidente, quedando proclamados los electos candidatos D. Miguel Zapata, con 6.692 votos; adicto, D. Ramón Cendrá Badía, con 6.566; adicto, D. José Lizana Muñoz, con 6.432; adicto, D. Antonio de Lara y Pino, con 5.622; liberal.

Y todos contentos.

### Mestre Martinez

En el correo de hoy ha llegado á esta, donde permanecerá breves horas, el patrón de la Orden Botijil D. Ramiro Mestre Martinez, redactor de «La Correspondencia de España».

### Nombreadamiento

Ha sido nombrado secretario de justicia de este Departamento el teniente auditor D. Ricardo Aguirre Gorospe.

### Faustinos en el Circo

Como dijimos oportunamente, el domingo próximo tendrá lugar en el Teatro Circo una extraordinaria función, organizada por el Sr. Pérez de la Torre.

Seguía la presidencia compuesta, si

las nubes negras separáronse de las cimas de Belledone y se precipitaron sobre el valle.

—No hay que dudar; huyamos.

Pero al punto una lluvia fija y copiosa, mezclada con granizos, empezó á caer, acompañada de cierzo que traspasaba las ropas y helaba la piel. Balveigne corrió á nuestro encuentro, trayendo una capa muy caliente que colocó sobre los hombros de su amo; pero la transición fué demasiado brusca. El mal estaba producido...

Mr. de Villemor no pudo permanecer en nuestra sala de trabajo (adonde llegamos á toda prisa) sumamente calentada por un haz de hojas secas en el hogar. Tuvo necesidad de acostarse.

No será nada—decía complacientemente Mr. Blanc Bernard—nada...

Al día siguiente el conde no sólo no se encontraba mejor, sino que su estado empeoró á ser alarmante. Sus manos y su cara ardían como el fuego, su respiración, corta y trémula, fatigada su pecho, y la fiebre invadía su cerebro.

—Dios mío! ¿Qué hacer? Sola, sin guía, sin sostén...

—¡Sin noticias del príncipe Vivianil! Había prometido llegar el 15 á Villemor. ¡El 15! Es decir, mañana. Pero, de venir, hubiera puesto un telegrama. Y no se recibía. Retardaba, pues, su viaje. ¿Dónde estaba? ¡Cómo suplicarle que viniera lo más pronto posible!

La noche se pasó en la mayor inquietud. Por la mañana mi padre se hallaba lo mismo. Aunque hizo los mayores esfuerzos para aparentar buena cara, vi sus ojos aquella misma expresión de sordas ansiedades que me había alarmado en otras. Por más que me empeñé no quiso que enviase á buscar al médico de la aldea,

organizada por el Centro de Estudios Sociales de esta localidad, en homenaje al ilustre autor dramático D. José Echegaray.

Los productos de la función, eran los que se destinan al sostenimiento de las clases de Dicho Centro.

Se pondrá en escena el drama «De ma la raza», en el que tomarán parte notables aficionados de esta localidad.

Sabemos que son varios los poetas de la región que han ofrecido enviar con posiciones inéditas, que serán leídas en la indicada velada.

La venta de localidades, según parece, anda muy adelantada, por lo cual felicitamos á los organizadores.

La idea ha sido muy bien acogida, pues con la velada del próximo domingo se rendirá el debido homenaje al señor Echegaray.

Yate americano

Procedente de Gibraltar, entró ayer en este puerto el yate americano «Isis», de 266 toneladas, mandado por Mr. Scherlock.

Forman su tripulación 32 hombres.

Mejorado

Se halla bastante mejorado de su enfermedad, el conocido letrado y director de «La Tierra», D. José García Vaso, á quien felicitamos.

16 Marzo.

## Regalos de «El Liberal»

Participamos á nuestros favorecidos que el canje de vales y recibos por bonos de opción á nuestros regalos, queda ampliado

HASTA EL DIA 27 DEL PRESENTE MARZO, en lugar del día 25, como hemos venido anunciando, sin percatarnos de que tanto este día como el siguiente, el 26, son festivos.

Faltan, por tanto,

### Once días

á contar desde hoy, para el canje de vales y recibos por dichos regalos.

Las cartas que nos dirijan de la Región, las aguardaremos hasta el día 29; después de esta fecha, no se despachará ninguna que se reciba, relacionada con este objeto.

Los que se suscriban á EL LIBERAL antes del 1.º de Abril, bien por meses ó por trimestres, recibirán gratis todos los números que se publiquen hasta dicho día, como igualmente los bonos que corresponden á los tres premios en metálico que anunciamos, y cuyo plazo de bonos vence el día 27 del presente mes.

### PORTMAN

(por correo)

### Temporal

Efecto del temporal que durante el día de ayer ha reinado en este puerto no pudo procederse á la descarga de vapores.

### Defenestrón

Ha fallecido en esta D.ª Asunción Gómez García, esposa de D. Hermenegildo Vera Carrión.

Enviamos á éste y demás familia nuestro más sentido pésame.

colgaduras de telas orientales. Abri dulcemente puerta y me coloqué detrás de la colgadura. Yo y el doctor Mottin encontrábamos á dos pasos del primero de pie, golpeando con el tacón de su zapato la botella de la alfombra, demostrando violenta agitación. El doctor, recostado en un sillón, parecía muy tranquilo.

—En efecto, querido amigo—decía el príncipe—realidad viene á dar la razón. Habéis anunciado seis meses de anticipación, casi á fecha fija, la apertura que hoy se produce.

—La hubierais anunciado vos mismo, si el doctor sentís por Mr. de Villemor no hubiera dado en vuestras labios la fatal sentencia.

—Esperaba que el mal tardaría más tiempo para arruinar su robusta constitución, y que sería para retrazar lo menos un año la catástrofe, llevando a pasar el invierno en Sicilia.

—Es que precisamente aquella robusta constitución quedó profundamente lesionada por el violento ataque de cólera, cuyas fases todas me habéis descrito. Milagroso que entonces pudiera resistir. No lo sé.

## - Escrutinio -

Ayer mañana se ha verificado en el Ayuntamiento el escrutinio general de las elecciones provinciales.

Los candidatos llevan los siguientes votos:

D. José Servet Brugarolas, 16.543; don Laureano Albaidejo, 16.207; D. Bernabé Carles, 16.110 y D. Diego García Avilés, 11.

11. Los resultados fueron los siguientes:

D. José Echegaray

Sabemos que don José Echegaray, que ayer se presentó como presidente del Comité de Defensa Popular, ha merecido el honor de sus profesores de ser designado para representar la facultad de Filosofía y Letras, cuyas últimas alegaciones cursan en la Universidad de Madrid, en el acto que se prepara en honor del dramaturgo, glorioso de las letras españolas, D. José Echegaray.

Y después de la agradable tertulia de sobremesa se dió la voz de romper filas haciendo todos v. tos por la prosperidad del ejército infantil.

Homenaje popular murciano

A. D. José Echegaray

Los que quieren firmar conmigo el Manifiesto, que he escrito, en nombre del pueblo de Murcia, dedicando al que es para nosotros una gloria nacional, a la vez que una gloria murciana, a D. José Echegaray, y con el objeto de adherirse al homenaje que toda la España cierra le va a ofrecer el próximo domingo, pueden pasarse por este ateneo (San Pedro, 17) por todo el día de hoy y hasta las 3 de la tarde del día de mañana.

Como es tan corto el plazo que queda, propongo a los señores presidentes del Casino, Círculo de Bellas Artes, Círculo del Comercio, Círculo de Obreros y de más Asociaciones (si les pareciera bien el pensamiento) que pongan pliegos de papel de barba en sus respectivos locales, para que los firmen los que gusten adhirtir a esta manifestación popular.

También los dueños de cafés y establecimientos de recreo podrán recoger firmas y no pocas en todo el día de hoy, por ser festivo.

Y en los centros oficiales, oficinas del Estado, del Ayuntamiento, de la provincia, eclesiásticas, escuelas, comederos, etc., se podrá recoger un buen contingente de firmas, que reunidas en muchos pliegos, con el epígrafe de MURCIA, harán que esta ciudad se distinga, como debe, entre todas las de España que han de contribuir a tan grandioso como merecido homenaje.

El maestro de Jumilla D. José Martínez Mata lo ha sido concedido a un mes de licencia para tomar parte en las oposiciones que se van a celebrar en Madrid.

El alcalde de Pliego D. Juan Rubio y el jefe de aquel Ayuntamiento D. Miguel Fernández celebraron ayer una conferencia con el gobernador sobre la marcha administrativa de dicho pueblo.

La distinguida esposa del joven banquero de esta plaza D. Cesar Casalins ha dado a su felicidad un hermoso niño que viene a aumentar las alegrías de su venturoso hogar.

Enviamos nuestra sincera felicitación a los padres del recién nacido por tan grato nacimiento.

Una tarde a las cuatro y media se verificó un gran concierto por el maravilloso Gramófono Monarch, de Gran Concert, de París, interpretándose un selecto programa en el Café del Arenal.

Por la noche a las nueve el mismo concierto en la Cerveter Segur.

Tu y yo del Marqués de Mella, Jerez

CARNE LIQUIDA del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO CURA LA CLOROSIS.

- De interés para todos -

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tornarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Cervecería Segur. - Café especial.

¿Dónde a bañarse va tanta hermosura? Que playa va a sentirse tan dichosa?

Yo a bañar solo voy mi dentadura con el LICOR DEL POLO, ¡brava cosa!

EL BATALLÓN INFANTIL

ANOche, en el restaurante de Amet, celebraron los individuos de la junta directiva del Batallón infantil, con un banquete, el éxito de la expedición a Oriente.

Se reunieron más de treinta comensales, entre los que figuraban además de los socios que forman la directiva ya nombrada, los padres de los jefes del Batallón, de varias oficiales y soldados y en representación de la prensa local los directores de la Región, El Diario Murcia y El LIBERAL.

Fue una reunión muy regocijada, celebrándose por todos el incisismo y satisfactorio resultado de la expedición y prometiéndose nuevos y más trascendentales triunfos, dada la organización que va teniendo este cuerpo de menuda tropa y los alicientes y entusiasmos de su presidente D. Antonio Blanca y demás iniciadores de los proyectos por realizar.

Con relación al viaje del domingo, sin forma de brindis, familiarmente, se dieron elogios y recuerdos al pueblo de Orihuela y su alcaldé, a los organizadores del viaje, a los socios instructores, al Sr. Ruiz Maciá por su intervención en la concesión del tren, al jefe de esta estación, a la prensa, etc.

No faltó una mención especialísima

para el capitán Rippes que, aunque no estaba presente, ha de celebrar como prueba el último éxito del Batallón por él fundado.

Y después de la agradable tertulia de sobremesa se dió la voz de romper filas haciendo todos v. tos por la prosperidad del ejército infantil.

Homenaje popular murciano

A. D. José Echegaray

Los que quieren firmar conmigo el Manifiesto, que he escrito, en nombre del pueblo de Murcia, dedicando al que es para nosotros una gloria nacional, a la vez que una gloria murciana, a D. José Echegaray, y con el objeto de adherirse al homenaje que toda la España cierra leva a ofrecer el próximo domingo, pueden pasarse por este ateneo (San Pedro, 17) por todo el día de hoy y hasta las 3 de la tarde del día de mañana.

Como es tan corto el plazo que queda, propongo a los señores presidentes del Casino, Círculo de Bellas Artes, Círculo del Comercio, Círculo de Obreros y de más Asociaciones (si les pareciera bien el pensamiento) que pongan pliegos de papel de barba en sus respectivos locales, para que los firmen los que gusten adhirtir a esta manifestación popular.

También los dueños de cafés y establecimientos de recreo podrán recoger firmas y no pocas en todo el día de hoy, por ser festivo.

Y en los centros oficiales, oficinas del Estado, del Ayuntamiento, de la provincia, eclesiásticas, escuelas, comederos, etc., se podrá recoger un buen contingente de firmas, que reunidas en muchos pliegos, con el epígrafe de MURCIA, harán que esta ciudad se distinga, como debe, entre todas las de España que han de contribuir a tan grandioso como merecido homenaje.

El maestro de Jumilla D. José Martínez Mata lo ha sido concedido a un mes de licencia para tomar parte en las oposiciones que se van a celebrar en Madrid.

El alcalde de Pliego D. Juan Rubio y el jefe de aquel Ayuntamiento D. Miguel Fernández celebraron ayer una conferencia con el gobernador sobre la marcha administrativa de dicho pueblo.

La distinguida esposa del joven banquero de esta plaza D. Cesar Casalins ha dado a su felicidad un hermoso niño que viene a aumentar las alegrías de su venturoso hogar.

Enviamos nuestra sincera felicitación a los padres del recién nacido por tan grato nacimiento.

Murcia Marzo de 1905.

José Martínez Tornel

SUSCRIPCIÓN POPULAR de San José, dedicada a los Asilos benéficos y pobres vergonzantes:

Suma anterior, 317 pesetas.

D. José Clares Pastor, 2 pesetas.

D. José Más, 5.

Niño Eduardo Gabardo Sánchez, por la salud de su tía Pepita, 2.

Pepito Pascual Murcia, en memoria de sus dos abuelas, 2.

D. José María Peñafiel, 5.

Dos Joses, 10.

Niño Lucindo García Poveda, en memoria de su abuela D. Josefa Pastor Cubas, 2.

Un nieto por su abuelo Pepe, 1.

Para San José, 2.

Niño Eduardo Rodríguez Martínez, en memoria de su hermana Pepita, 3.

D. José Cayuela, 10.

Niño Pepito Balboa, en memoria de su abuelo, 5.

Una devota por sus difuntos, 2.

L. H. en memoria de Josefina, 5.

Niño Pepito Asensio, en memoria de su padrino D. José Acensio Sandoval, 2'50 pesetas.

Total, 375'50 pesetas.

Continua abierta la suscripción en la librería del Diario, San Pedro, 17.

UN BANQUETE

ANOche, en el restaurante de Amet, celebraron los individuos de la junta directiva del Batallón infantil, con un banquete, el éxito de la expedición a Oriente.

Se reunieron más de treinta comensales, entre los que figuraban además de los socios que forman la directiva ya nombrada, los padres de los jefes del Batallón, de varias oficiales y soldados y en representación de la prensa local los directores de la Región, El Diario Murcia y El LIBERAL.

Fue una reunión muy regocijada, celebrándose por todos el incisismo y satisfactorio resultado de la expedición y prometiéndose nuevos y más trascendentales triunfos, dada la organización que va teniendo este cuerpo de menuda tropa y los alicientes y entusiasmos de su presidente D. Antonio Blanca y demás iniciadores de los proyectos por realizar.

Con relación al viaje del domingo, sin forma de brindis, familiarmente, se dieron elogios y recuerdos al pueblo de Orihuela y su alcaldé, a los organizadores del viaje, a los socios instructores, al Sr. Ruiz Maciá por su intervención en la concesión del tren, al jefe de esta estación, a la prensa, etc.

No faltó una mención especialísima

para el capitán Rippes que, aunque no estaba presente, ha de celebrar como prueba el último éxito del Batallón por él fundado.

Y después de la agradable tertulia de sobremesa se dió la voz de romper filas haciendo todos v. tos por la prosperidad del ejército infantil.

Homenaje popular murciano

A. D. José Echegaray

Los que quieren firmar conmigo el Manifiesto, que he escrito, en nombre del pueblo de Murcia, dedicando al que es para nosotros una gloria nacional, a la vez que una gloria murciana, a D. José Echegaray, y con el objeto de adherirse al homenaje que toda la España cierra leva a ofrecer el próximo domingo, pueden pasarse por este ateneo (San Pedro, 17) por todo el día de hoy y hasta las 3 de la tarde del día de mañana.

Como es tan corto el plazo que queda, propongo a los señores presidentes del Casino, Círculo de Bellas Artes, Círculo del Comercio, Círculo de Obreros y de más Asociaciones (si les pareciera bien el pensamiento) que pongan pliegos de papel de barba en sus respectivos locales, para que los firmen los que gusten adhirtir a esta manifestación popular.

También los dueños de cafés y establecimientos de recreo podrán recoger firmas y no pocas en todo el día de hoy, por ser festivo.

Y en los centros oficiales, oficinas del Estado, del Ayuntamiento, de la provincia, eclesiásticas, escuelas, comederos, etc., se podrá recoger un buen contingente de firmas, que reunidas en muchos pliegos, con el epígrafe de MURCIA, harán que esta ciudad se distinga, como debe, entre todas las de España que han de contribuir a tan grandioso como merecido homenaje.

El maestro de Jumilla D. José Martínez Mata lo ha sido concedido a un mes de licencia para tomar parte en las oposiciones que se van a celebrar en Madrid.

El alcalde de Pliego D. Juan Rubio y el jefe de aquel Ayuntamiento D. Miguel Fernández celebraron ayer una conferencia con el gobernador sobre la marcha administrativa de dicho pueblo.

La distinguida esposa del joven banquero de esta plaza D. Cesar Casalins ha dado a su felicidad un hermoso niño que viene a aumentar las alegrías de su venturoso hogar.

Enviamos nuestra sincera felicitación a los padres del recién nacido por tan grato nacimiento.

Murcia Marzo de 1905.

José Martínez Tornel

SUSCRIPCIÓN POPULAR de San José, dedicada a los Asilos benéficos y pobres vergonzantes:

Suma anterior, 317 pesetas.

D. José Clares Pastor, 2 pesetas.

D. José Más, 5.

Niño Eduardo Gabardo Sánchez, por la salud de su tía Pepita, 2.

Pepito Pascual Murcia, en memoria de sus dos abuelas, 2.

D. José María Peñafiel, 5.

Dos Joses, 10.

Niño Lucindo García Poveda, en memoria de su abuela D. Josefa Pastor Cubas, 2.

Un nieto por su abuelo Pepe, 1.

Para San José, 2.

Niño Eduardo Rodríguez Martínez, en memoria de su hermana Pepita, 3.

D. José Cayuela, 10.

Niño Pepito Balboa, en memoria de su abuelo, 5.

Una devota por sus difuntos, 2.

L. H. en memoria de Josefina, 5.

Niño Pepito Asensio, en memoria de su padrino D. José Acensio Sandoval, 2'50 pesetas.

Total, 375'50 pesetas.

Continua abierta la suscripción en la librería del Diario, San Pedro, 17.

EL BATALLÓN INFANTIL

ANOche, en el restaurante de Amet, celebraron los individuos de la junta directiva del Batallón infantil, con un banquete, el éxito de la expedición a Oriente.

Se reunieron más de treinta comensales, entre los que figuraban además de los socios que forman la directiva ya nombrada, los padres de los jefes del Batallón, de varias oficiales y soldados y en representación de la prensa local los directores de la Región, El Diario Murcia y El LIBERAL.

Fue una reunión muy regocijada, celebrándose por todos el incisismo y satisfactorio resultado de la expedición y prometiéndose nuevos y más trascendentales triunfos, dada la organización que va teniendo este cuerpo de menuda tropa y los alicientes y entusiasmos de su presidente D. Antonio Blanca y demás iniciadores de los proyectos por realizar.

Con relación al viaje del domingo, sin forma de brindis, familiarmente, se dieron elogios y recuerdos al pueblo de Orihuela y su alcaldé, a los organizadores del viaje, a los socios instructores, al Sr. Ruiz Maciá por su intervención en la concesión del tren, al jefe de esta estación, a la prensa, etc.

No faltó una mención especialísima

para el capitán Rippes que, aunque no estaba presente, ha de celebrar como prueba el último éxito del Batallón por él fundado.

Y después de la agradable tertulia de sobremesa se dió la voz de romper filas haciendo todos v. tos por la prosperidad del ejército infantil.

Homenaje popular murciano

A. D. José Echegaray

Los que quieren firmar conmigo el Manifiesto, que he escrito, en nombre del pueblo de Murcia

